

GLAS

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

VII. kongres Ljudske mladine Jugoslavije

Mladinske delovne akcije

so velikega pomena in bi jih bilo treba vključevati v občinske družbene načrte

Na kongresu je govoril tovariš Tito — Razen domačih delegatov in gostov prisostvuje kongresu tudi 40 delegacij iz drugih dežel

V Beogradu je v sredo začel z delom VII. KONGRES LJUDSKE MLADINE JUGOSLAVIJE. 1190 delegatov in okrog 400 gostov iz vse Jugoslavije ter 40 delegacij iz drugih dežel je prvi dan z navdušenjem pozdravilo predsednika TITA in nato poslušalo njegov govor.

Tov. Tito je govoril o nekaterih današnjih problemih v gospodarstvu, družbenem in kulturnem

razvoju pri nas ter o posameznih pojavih v mednarodnih odnosih in ob tem nakazal mesto in vlogo naše mladine ter zaželel kongresu, da bi pripomogel k še aktivnejši udeležbi mladine v razvoju naše socialistične Jugoslavije.

Prisotnost tujih delegacij, med njimi delegacije Svetovne federacije demokratične mladine, delegacije CK Komsomola in številnih delegacij iz azijsko-afriskih dežel je spremenila kongres v močno manifestacijo mednarodne solidarnosti mladine v boju za enakopravnost, za miroljubno sožitje in za mir, v boju proti izkoriščanju človeka po človeku in proti grožnjam sile in atomskega oboroževanja.

Referat predsednika CK LMI TOMISLAVA BADOVINCA in tudi vsa dosedanja razprava pa je dala močan poudarek strokovnemu in ideološkemu usposabljanju naše mladine in njenemu vključevanju v naš samoupravni sistem in v neposredno proizvodnjo.

V razpravi na kongresu je v četrtek sodeloval tudi predsednik občinskega komiteja LMS iz Kranja JURE HRIBAR. Govoril je o ideološkem in ekonomskem pomenu delovnih akcij pri razvoju mladine. Mladina kranjske komune je z uspehom sodelovala ne le na različnih zveznih in drugih delovnih akcijah, marveč tudi pri mnogih delih lokalnega pomena. Samo pri gradnji športnega centra v Kranju je mladina s svojim prostovoljnim delom povečala vrednost tega objekta za več kot 20 milijonov dinarjev. Taki primeri dsajejo velik pomen delovnim akcijam in bi jih bilo treba, kot je poudaril tovariš Hribar, vključevati v družbene načrte naših komun.

Določene pravice zavarovancev

JESENICE, 23. JANUARJA — Skupščina komunalne skupnosti socialnega zavarovanja delavcev za območje jeseniške in radovljiške komune je sprejela več sklepov, ki so velikega pomena za vse zavarovance. Sprejet je bil pravilnik o načinu uveljavljanja pravic do zdravstvenega varstva, določena višina nadomestil za pogrebne stroške zavarovancev, za potne stroške in opremo novorojenčkov. Med drugim je bila določena tudi višina sredstev, ki jih bodo dobile gospodarske organizacije za izplačevanje nadomestil za čas bolezni do 30 dni.

Nadomestila za čas bolezni do 30 dni bodo izplačevali samo tisti kolektivi, ki imajo zaposlenih več kot 30 zavarovancev. Višina sredstev, ki jih bodo v ta namen dobili, bo določena po lanskoletnih stvarnih stroških, in sicer tri četrtine teh stroškov, ki naj bi jih upoštevali samo kot akontacijo. Organizacije, ki imajo manj kot 30 delavcev bodo obračunavale nadomestilo samo za prvih sedem dni bolezni.

Zavarovanci bodo lahko izbirali zdravnika na območju jeseniške ali na območju radovljiške občine, če stanujejo izven območja komunalnega zavoda Jesenice na teritoriju tistega zavoda, kjer imajo stalno prebivališče. Glede zdravljenja v obratnih ambulantah je bil sprejet sklep, naj se v njih zdravijo le zavarovanci, ki so zaposleni pri gospodarski organizaciji, ki ima takšne ambulante in če so se odločili za zdravljenje v tej ambulanti.

Možnost izbire specialistov je nekoliko omejena. Dana je v dispanzerjih TBC, in dispanzerjih za žene in otroke, ter antiveneričnih, ginekoloških, pediatričnih, stomatoloških in okulističnih zdravstvenih službah, ki jih je mogoče obiskovati brez predhodnega posveta z zdravnikom splošne prakse in brez napotnic.

Za zdravljenje v bolnicah pridejo najprej v poštev zavodi na območju komunalne skupnosti zavarovancev, po potrebi pa ostali gorenjski stacionirani zavodi in klinične bolnice v Ljubljani.

Če zavarovana oseba zahteva pravice do zdravstvenega varstva, ki niso v skladu s pravilnikom, mora razliko v stroških sama poravnati. Ker republiška skupnost socialnega zavarovanja še ni določila najnižjega zneska za dnevnice, bo začasno veljal sklep, da dobi zavarovavec, če se zadržal v drugem kraju od 12. do 24. ur 1000 dinarjev, če prenočuje pa 1500 dinarjev. Za odsotnost od 8. do 12. ur se izplačuje polovico dnevnice.

V spomin Dragoljuba Milinovića

Delegacija mladinske organizacije z Jesenice in iz Zirovnice je včeraj ponesla k spomeniku prvega sekretarja SKOJ DRAGOLJUBA MILINOVIĆA na Završnico nad Zirovnico venec LMS. Venec so položili pred spomenik dopoldne ob 9. uri, v istem času, ko so počastili spomin vseh padlih borcev v NOB na VII. kongresu Ljudske mladine Jugoslavije v Beogradu.

Prispevek za opremo novorojenčka bodo začasno še izplačevali v višini 8 tisoč dinarjev. Prav tako so začasno določila o povrnitvi pogrebnih stroškov: za otroke do 1 leta starosti 15 tisoč dinarjev, do 10 let 20 tisoč dinarjev in za zavarovance nad 10 let starosti 30 tisoč dinarjev. Nadomestila se bodo izplačevala po stvarnih stroških.

Finančni plan komunalnega zavoda za socialno zavarovanje Jesenice naj bi znašal 87.500.000 dinarjev. — Z. A.



Jure Hribar med razpravo

Ob izdelavi družbenih načrtov za leto 1963

Zaskrbljujoči znaki

Ce ne povečujemo proizvodnje in dohodka, ogrozimo naš osebni standard — Sindikalne organizacije zahtevajo ponovne razprave v kolektivih

Skoraj vsa podjetja so že predložila občinskim organom svoje predloge družbenega načrta za letošnje leto. V večini primerov pa ti načrti ne predvidevajo bistvenega povečanja dohodka. To ogroža nekatere kolektive, da ne bodo mogli kriti niti osebnih dohodkov

To je zadnje čase vse resnejši problem in se ne vsiljuje v ospredje samo v gospodarskih krogih, marveč tudi v družbeno-

političnih organizacijah. Zato so o tem zelo resno razpravljale tudi konference SZDL po naših občinah.



Pred 35 leti je bila v Zgornjesavski dolini takšna zima, ki je bila podobna letošnji. Najprepričljivejši dokaz za to je zamrznjena Sava Dolinka. Tamkajšnji prebivalci vedo povedati, da je Sava Dolinka zadnjikrat zamrznila leta 1928

Z. zasedanja LJUDSKE SKUPŠČINE LR Slovenije

Nadaljnje povečanje proizvodnje in izvoza

Letos je predvideno 10-odstotno povečanje družbene proizvodnje, pri čemer se bo kmetijska proizvodnja povečala za 19 odstotkov, od tega v družbenem sektorju za 50 odstotkov — Obseg izvoza se bo povečal za 17 odstotkov oziroma za več kot 5 milijard deviznih dinarjev v primerjavi z lanskoletno realizacijo.

LJUBLJANA, 25. januarja — Danes se je prvič v letošnjem letu sestala Ljudska skupščina LR Slovenije z dnevnim redom — predlog družbenega plana in republiškega proračuna. Po poročilih odborov so danes razpravljali o predlogu republiškega družbenega plana za letošnje leto. Predlog le-tega je obrazložil član izvršnega sveta LRS inženir VIKTOR KOTNIK.

Uvodoma je dejal, da so predlog letošnjega plana pripravljali vzporedno z analizami za sestavo zveznega družbenega plana, od katerih so zlasti važne analize

Spremembe v korist delovnih kolektivov

Združitev strokovnih sindikatov radovljiške in jeseniške občine

Znano je, da je bil na deveti plenarni seji CS Zveze sindikatov Jugoslavije sprejet sklep o reorganizaciji strokovnih sindikatov. Po tem sklepu je predvideno, da se bo število strokovnih sindikatov zmanjšalo od sedanjih štiriinajst samo na šest. Do predvidene reorganizacije pa bo prišlo že v kratkem na republiškem občnem zboru in zveznih konferencah, ki bodo v Beogradu. — Pred tem pa morajo biti seveda področne konference po strokah dejavnosti, za katere bodo predstavniki izvolili na občnih zborskih in sedanjih sindikalnih predstavnicah.

Zaradi reorganizacije so se v radovljiški in jeseniški občini že dogovorili, da bodo nekatere strokovne sindikate združili za obe občini in da bodo v smislu tega dogovora tudi konference po strokah. Omenjene konference bodo že prihodnji teden, in sicer v ponedeljek za sindikat lesnih delavcev (konferenca bo v dvorani GG na Bledu), v petek za sindikat obrtnih in komunalnih delavcev (pri Jelenu na Jesenicah);

O turističnih programih

Občinske plenarne konference o turizmu, ki so bile po občinskih središčih v prvi polovici decembra, so bile uspešne in so tako nakazale potrebo, da se s takimi oblikami dela nadaljuje. Prihodnje konference bodo verjetno sklicali že v mesecu februarju. — GORENJSKA TURISTIČNA ZVEZA bo na konferencah seznanila predstavnike turističnih družbenih organizacij, kako so bili uresničeni sklepi decembrskih konferenc, kot najvažnejše pa bodo na teh konferencah obravnavali perspektivne programe razvoja turizma. Razen škofjeloškega in kranjskega območja, ki takih programov še nimata in bodo na konferencah zato obravnavali osnutke, so bili programi za posamezne turistične predele Gorenjske izdelani že pred leti. — Prav zaradi tega pa v tem all onem ne ustrežajo več. Posebne kopije — sestavljene iz ljudi, ki poznajo turistično problematiko — bodo programe do konference ustrezno revidirale.

- S tem v zvezi še ena ugotovitev: izkazalo se je, da občinski ljudski odbori nimajo ljudi, ki bi se temeljito ukvarjali s turizmom, sistematično proučevali probleme, zbirali gradivo in podobno. Zato bo GORENJSKA TURISTIČNA ZVEZA pripravila, da bi vsaj občine z močnim turizmom zaposlile sposobnega strokovnjaka, ki bi se ukvarjal s to problematiko. — S.

KONFERENCA SINDIKATA KOMUNALNIH IN OBRTHIH DELAVCEV

KRANJ, 25. Jan. — Včeraj dopoldne je bila v Kranju sektorska konferenca sindikata komunalnih in obrtnih delavcev za področje kranjske, škofjeloške in tržiške občine. Razpravljali so o statutih, družbenih planih in drugih aktualnih vprašanjih.

Na konferenci so izvolili 12 delegatov za republiški občni zbor tega sindikata in za kongres.

(Nadaljevanje na 2. strani)

konferenca sindikata trgovcev in gostincev pa bo v soboto v hotelu Jelovica na Bledu. Na teh konferencah bodo prisotni izvolili tudi delegate za republiški občni zbor (na vsakih 200 članov enega delegata) in za zvezne konference (en delegat na 1000 članov).

Cprav na prvi pogled vse kaže, da bodo konference le zaradi formalnosti, ker je potrebno izvoliti delegate, bodo imele konference delavni značaj in bodo velikega pomena za delo sindikatov v prihodnje. Za vse konference bodo pripravili namreč obširni referati o vseh problemih, ki zadevajo posamezne sindikalne podružnice ali strokovne sindikate nasploh. Bržkone je na osnovi tega pričakovati tudi zanimive in koristne razprave, ki bodo dale številne predloge. Razen tega pa bodo omenjene konference velikega pomena tudi zato, ker se bodo na njih predstavniki posameznih sindikalnih podružnic podrobneje lahko seznanili o vseh bistvenih spremembah. — B. F.

